КЗ «Кіровоградський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти
імені Василя Сухомлинського»
Завдання 
II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з економіки 2021/2022 навчального року
9 клас
Завдання 1. Тести
1 рівень 
(за кожну правильну відповідь нараховується 1 бал)
1. Оберіть невірне твердження:
а) питання «Що? Як? Для кого?» в ринковій економіці вирішуються за допомогою цінового механізму;
б) рух вздовж кривої попиту означає, що змінюється ціна товару;
в) якщо економіка є ефективною, то в ній не діє закон спадної віддачі;
г) модель кривої виробничих можливостей ілюструє альтернативні витрати.

2. Якщо держава посилює вимоги до збереження навколишнього середовища, це викликає:
а) зростання витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої пропозиції вправо;
б) зростання витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої пропозиції вліво;
в) падіння витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої пропозиції вправо;
г) падіння витрат виробництва на одиницю продукції і зсув кривої пропозиції вліво.

3. Потреби – це:
а) необхідність людей у якихось товарах або послугах;
б) все необхідне людині в житті;
в) усвідомлена необхідність людини в певних благах;
г) набір товарів та послуг, що забезпечують прожитковий мінімум.

4. Коли ціна на товар-замінник товару Х зростає, то за інших рівних умов:
а) крива попиту на товар Х зсувається праворуч;
б) крива попиту на товар Х зсувається ліворуч;
в) споживач збільшує величину попиту на  товар Х (інакше кажучи, споживач рухається вздовж і вниз по кривій попиту на товар Х);
г) спожив ач зменшує величину попиту на товар Х (інакше кажучи, споживач рухається вздовж і вгору по кривій попиту на товар Х).

5. Раціональна поведінка споживача передбачає максимізацію корисності товарів, які цей споживач купує. Це означає:
а) що покупець вилучає певну різницю між загальною та граничною корисністю товарів;
б) що покупець врівноважує свої витрати таким чином, щоб остання грошова одиниця, витрачена на будь-який товар, приносила однакову корисність;
в) що покупець не повинен купувати товари низької якості;
г) серед наведених варіантів правильної відповіді немає.

6. І закон попиту, і закон зниження граничної корисності:
а) свідчать, що кількість і ціна пов’язані обернено пропорційно;
б) відображають поступове зниження задоволення від споживання додаткових одиниць товару;
в) відображають і бажання, і можливість покупців купувати товари та послуги;
г) можуть бути проілюстровані за допомогою кривих попиту.

7. Альтернативна вартість проїзду залізничним транспортом зросте, ймовірніше, якщо:
а) ціна квитка на автобус зросте;
б) ціна квитка на автобус зменшиться; 
в) ціна залізничного квитка знизиться;
г) зростання цін на залізничні квитки відстає від загального зростання цін.

8. Розподіл ресурсів в економіці є ефективним, коли:
а) один суб’єкт може поліпшити свій стан без погіршення стану іншого;
б) існує можливість поліпшити стан всіх економічних суб’єктів;
в) декілька суб’єктів можуть поліпшити свій стан без погіршення стану інших;
г) жоден суб’єкт не може поліпшити свого стану, не погіршуючи при цьому стану іншого.

9. Які два типи ринку включені в модель кругообігу?
а) товарний і грошовий;
б) ринок домогосподарств і ринок фірм;
в) грошовий ринок і ринок ресурсів; 
г) споживчий ринок та ринок ресурсів.

10. Попит на лимонад залишиться незмінним за умов:
а) зміни доходів споживачів;
б) зміни ціни товару-замінника, такого, як мінеральна вода;
в) зміни ціни самого лимонаду;
г) зміни ціни компліментарного товару - одноразового пластикового стаканчика, в якому продають лимонад.
2 рівень
(за кожну правильну відповідь нараховується 2 бали)
11. Нехай споживач має доход 16 грн. Ціна товару А дорівнює 2 грн, ціна товару Б – 1 грн. Яка з наведених комбінацій знаходиться на бюджетній лінії:
а) 16А та 2Б;
б) 7А та 1Б;
в) 6А та 6Б;
г) 5А та 6Б.

12. Після заміни червоних цінників, що давали знижку 20%, на зелені цінники, що дають знижку 25%, ціна товару зменшилась на 10 грн. Скільки коштує товар зараз?
а) 150 грн;
б) 160 грн;
в) 200 грн;
г) 250 грн.

13. Якщо попит на товар задано формулою: QD = 30 – P, а пропозиція: QS = 15 + 2P, то:
а) на ринку рівновага коливатиметься в діапазоні цін від 3 до 10 гр. од.;
б) рівновага виникне при ціні товару 10 гр. од.;
в) рівновага виникне при ціні товару 5 гр. од.;
г) на ринку рівновага коливатиметься в діапазоні зміни обсягів продажу від 10 до 20 штук.

14. В результаті впровадження нових технологій, продуктивність праці підвищилась на 50%, обсяг виробництва збільшився на 20%, а кількість працівників:
а) збільшилась на 20%;
б) зменшилась на 20%;
в) збільшилась на 30%;
г) зменшилась на 30%.

15. Споживач витрачає 24 гривні щотижня на придбання двох товарів. Гранична корисність для нього визначається рівняннями: товар А – 6х + 20; товар Б – 8 + у. Ціна товару А 4 грн за 1 кг, товару Б – 2 грн за 1кг. Яку кількість товарів купить споживач для досягнення максимального задоволення потреб?
а) товар А – 8 кг, товар Б – 2 кг;
б) товар А – 2 кг, товар Б – 8 кг;
в) товар А – 5 кг, товар Б – 2 кг;
г) товар А – 3,5 кг, товар Б – 5 кг.
Завдання 2. Задачі
Задача №1 (10 балів)
Розрахуйте прибуток підприємства за такими даними. Фабрика виготовляє дверні ручки, ціна за 1шт. – 10 грн. За рік їх було продано 4 тис. штук. Сукупна собівартість усіх виробів 5 тис. грн.
Задача №2 (15 балів)
Розрахуйте, чому дорівнюватиме у відсотках індекс зміни продуктивності праці, якщо чисельність працюючих зросла на 10%, обсяг випуску в грошовому вимірі збільшився на 51,8%, а ціни за цей час зросли на 20%.
Задача №3 (20 балів)
Споживач робить вибір між двома товарами Х та Y. Загальну корисність кожного з них для споживача наведено в таблиці. Яку кількість кожного з товарів купить раціональний споживач, якщо його денний бюджет становить 10 грош. од., а ціни товарів Х та Y відповідно 1 грош. од. і 2 грош. од.?
	Одиниця товару
	ТUX
	ТUY

	1
	10
	24

	2
	18
	44

	3
	25
	62

	4
	31
	78

	5
	36
	90












Завдання 3. Творче завдання
1. Назвіть ознаки економічних та неекономічних благ і наведіть приклади таких благ у вашому споживанні? (10 балів)
